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          PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

               SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 

                 CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

ATA DA 257ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 09/04/2020 
 
PRESIDENTE 
EDSON APARECIDO DOS SANTOS 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
LEANDRO VALQUER JUSTINO LEITE DE OLIVEIRA 
 
SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 
JÚLIO CÉSAR CARUZZO 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
 
I – Conselheiros Presentes 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
MARIA AUXILIADORA CHAVES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
ALBERTINA SOUZA RIBEIRO JUSTINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
ADRIANA RAMOS COSTA MATEUS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
ALESSANDRA ESTEVÃO DA ROCHA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
MARCIONÍLIA NUNES DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
DÉBORA ALIGIERI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
RUBENS ALVES PINHEIRO FILHO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE  
CIRLENE SOUZA MACHADO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
PAULO MOURA DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
JAQUELINE TEIXEIRA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MARIA APARECIDA DA CONCEIÇÃO PRADO DE CAMARGO (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
JONATHAN DE JESUS SILVA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ZANDRA FÁTIMA BAPTISTA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MÁRIO FRANCISCO FRANÇA DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
NADIR FRANCISCO DO AMARAL (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
PATRÍCIA PEREZ E SILVA DE FREITAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
MARGARETE APARECIDA DE OLIVEIRA PRETO (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIAS 
PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
CARLOS MIGUEL BARRETO DAMARINDO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
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Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
JOSÉ ERIVALDER GUIMARÃES DE OLIVEIRA - (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
LEANDRO VALQUER JUSTINO LEITE DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
FLÁVIA ANUNCIAÇÃO DO NASCIMENTO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SILAS LAURIANO NETO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
LUMENA ALMEIDA CASTRO FURTADO (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
CLÁUDIO ANDERSON RODRIGUES DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
MARGARETH ANDERÁOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ALEXANDER DE CARLO FREITAS NAVARRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
 
Representantes das Inst ituições Governamentais:  
JORGE HARADA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
REINALDO JOSÉ TOCCI (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
FERNANDA SILVA FUSCALDI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
 
 
Representantes do Poder Público: 
EDSON APARECIDO DOS SANTOS – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE DE SÃO PAULO 
FÁBIO HENRIQUE SALLES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
LUÍZ CARLOS BARBOSA ALVES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
NILZA MARIA PIASSI BERTELLI (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
TEREZA CRISTINA FENERICH DE MORAES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
REGIANE DE SANTANA PIVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
SANDRA MARIA SABINO FONSECA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
 
II – Justificativas de ausência: 
GIVANILDO OLIVEIRA DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
MARIA ROSA BARBOSA DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
JILSOMAR PINHEIRO DA SILVA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MARTA ANTÔNIA SOARES (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
CÍCERA APARECIDA MOREIRA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
SUELY LIMA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
GILBERTO FRACHETTA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
EDUARDO GIACOMAZZI (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES PATRONAIS 
JOSÉ HENRIQUE MARQUES CAMARGO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES PATRONAIS 
ISMAEL GIANERI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANA LÚCIA FIRMINO - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
DANIEL RICARDO DE CAIRES MARTINS - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
JOSÉ CARLOS SALVADOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
CLÁUDIO LUIZ DA SILVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
MARCO AKERMAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
MARIA DA PENHA MONTEIRO OLIVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
JASON GOMES RODRIGUES SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
DURVAL SILVÉRIO DE ANDRADE (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
VERA MARIA DA SILVA RIBEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
PAULETE SECCO ZULAR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ELZA DE SANTANA BRAGA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
 
III – Ausentes: 
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Em virtude da realização da reunião através de videoconferência, onde alguns conselheiros não puderam 
ter acesso ou relataram dificuldades no uso da ferramenta Microsoft Teams, os ausentes terão justificativa 

garantida. 
 
IV – Visitantes: 

Não houve a participação de visitantes. 
 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS/SP: 

DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA  
JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL  
 
DIGITAÇÃO:  

DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA 
SUELI DE OLIVEIRA GIMENEZ – AGPP 
 

REVISÃO GERAL:  

JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL 
 

 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMS: faz a chamada. Constata a participação de 17 conselheiros. 
Há quórum para início da reunião. 
 
Pauta da reunião: 

De ordem do Sr. Secretário Municipal da Saúde de São Paulo e Presidente do Conselho Municipal de 
Saúde, Sr. Edson Aparecido dos Santos, fica convocada a 257ª Reunião Plenária Ordinária do CMSSP 
para o dia 09 de abril de 2019, das 14h às 16h. 

Em virtude da pandemia do Covid-19, de acordo com a Ordem Interna nº 01 – SMS, de 17 de março de 
2020, suspendendo as atividades presenciais do CMSSP, por pelo menos 30 dias, a reunião será 
realizada por Videoconferência (Microsoft Teams) e WhatsApp, e terá a seguinte pauta: 

Ordem do Dia 

- Comissões Permanentes e Temáticas do CMSSP; 

- Situação do Covid-19 no município de São Paulo. 

Deliberações 

- Indicação de dois representantes do CMSSP para compor a Mesa Técnica para discussão e 
acompanhamento da evolução da epidemia do COVID-19, conforme Portaria nº 157/2020. 

 
 Pergunta se há inclusão de pauta. 

 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Pergunta sobre o prazo da última resolução que foi aprovada, se já passaram os 45 dias para 
publicação. Seria interessante começar logo pelas comissões. Quer saber se haverá capacitação sobre 
COVID e se haverá apresentação sobre COVID nesta reunião. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Esclarece que o prazo está vencido, mas que está na mesa 
do Secretário da Saúde e que será devolvida ao CMS, provavelmente com veto, e, segundo o conselheiro 
Fábio, está para ser assinada.  
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Deodato Rodrigues Alves, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
- Questão de Ordem – solicita que seja eleito um coordenador para a reunião, uma vez que o Presidente do 
Conselho ainda não está presente e não há Comissão Executiva formada. Sugere o conselheiro Leandro para 
a coordenação da reunião. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Questão de Ordem – 
acha que não se deve entrar nessa questão agora. O Secretário não está presente, mas vai participar quando 
chegar. Acha que todos os conselheiros têm competência. Que todos escolham, então. Vamos direcionar, 
vamos ser diretos. O Júlio tem competência para coordenar. 
 
Deodato Rodrigues Alves, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Diz que o Regimento deve ser seguido. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Para sair do impasse, fala que a questão do regimento, o Fábio cobra muito – Quando o conselheiro 
pode coordenar. Qualquer conselheiro ou conselheira tem condição de coordenar. 
Não aceita sua indicação – Sugere que seja uma mulher. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Sente-se contemplado 
se for uma mulher. Pergunta qual conselheira quer coordenar. Não se pode perde tempo escolhendo. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: É indicada pelo 
conselheiro Leandro, agradece, mas sugere Auxiliadora. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Concorda. 
 
Pâmella de Freitas Saião Scafura, Conselheira Titular representante da Pessoa com Deficiência: 
Concorda com Auxiliadora para coordenar a reunião e pondera que sejam sucintos nas falas porque há muito 
a discutir. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Coloca-se à disposição. Agradece a todos. Sugere a definição das comissões no início. E já tirar as 
duas pessoas que participarão da mesa. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Precisa aprovar 
a pauta. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Como não houve nenhuma sugestão de inclusão, 
permanece a pauta como citada. 
Comissões – participantes 
Situação da COVID 19 no município. 
Indicação de 2 conselheiros para compor mesa técnica da SMS sobre a situação do coronavírus. 
Pergunta se todos concordam: Aprovada a pauta por unanimidade. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: - propõe a 
resposta seja pelo chat. Ou se todos ficarem em silêncio signifique aprovação. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Concorda com o silêncio como concordância, mas se houver divergência, que se faça 
votação nominal. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Concorda com a proposta do conselheiro Erivalder. Solicita ao Júlio que faça leitura das propostas dos 
conselheiros para fazerem parte das comissões. 
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Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Propõe iniciar pela composição da Comissão Executiva. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Usuários tem 9 candidatos: Cirlene, Gilsomar, Jonathan, 
Marcionília, Maria Auxiliadora, Nadir, Pamella, Rubens e Vita. Tem gente a mais. 
Trabalhadores: Leandro e Deodato; 
Gestores/prestadores: Fábio e Luiz Carlos, Elza e Fernanda  
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Sugere uma proposta de encaminhamento que talvez seja a melhor dinâmica para se adotar. Que se elejam 
os membros da Executiva. Que os coordenadores assumam para as votações das demais comissões. E 
depois fazer uma de cada vez, para conseguir operacionalizar. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Sugere 
que também seja utilizado o chat para indicação. 
 
Carlos Miguel Barreto Damarindo, Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Tem que 
encaminhar quem vai ficar na executiva primeiro. Manifesta intenção de se manter na executiva. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Agora tem 10 usuários, incluindo o Carlos. São 8 vagas 
ocupadas pelos segmentos. 
Precisam discutir porque as vagas se baseiam nas cadeiras do CMS. Os usuários precisam decidir quem são 
os 8. E faltam 2 trabalhadores. 
MPS – tem 5 pessoas. 
MSC – tem 2 pessoas. 
Patologias – tem 2. 
Centrais – tem 1. 
Deficiência – tem 1. 
 
Carlos Miguel Barreto Damarindo, Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Foi 
discutido em seu segmento que ele continua. Mantém seu nome. 
 
Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Gostaria de manter seu nome – representatividade da região Oeste – há muito tempo não participa. 
 
Nadir Francisco do Amaral, Conselheiro Suplente representante dos Portadores de Patologias: Retira 
seu nome e permanece a Vita. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Reivindica a 
titularidade. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Precisa haver acordo. Pede que sejam lidos os nomes do Movimento Popular de Saúde. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Cita os nomes: Cirlene, Marcionilia, Maria Auxiliadora e 
Rubens. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Como a conselheira Marcionília não está presente, sugere conversar com ela e que ela retire seu 
nome. Vai ligar para ela. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Informa 
que a conselheira Marcionília está tentando entrar na reunião. Acha que tem que conversar com ela. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Quem tem que fazer essa discussão são os usuários. Não 
pode se envolver. 
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Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Reitera 
que a conselheira Marcionília deve ser consultada. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Vai ver 
com ela e fala para todos. Escreve no chat. Vai trazer resposta. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Quer fazer proposta. Como a Comissão Executiva é praticamente a cabeça do Conselho, quer 
encaminhara discussão da coordenação. Para ter definição ainda hoje. Não considera bom postergar para 
mais um mês sem coordenação. Quer dialogar. Não é pressa – não é correria. Instrumento complicado para 
trabalhar. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Acha que a pressa é 
nosso maior inimigo. Tudo tem seu tempo. A comissão vai definir a coordenação. Acha que deve haver calma. 
Propõe que depois de montada a Executiva e demais comissões, a Executiva se reúne e escolhe a 
coordenação. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Relata 
que já conversou com a conselheira Marcionília e ela reforça seu interesse e mantém sua posição em 
participar da Comissão Executiva. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Houve conversa no grupo da UMPS – Os dois nomes indicados foram o dela e o do Rubens. 
Quer saber se alguém retira o nome. Fala do Movimento Popular, quem retira o nome. Não retira seu nome 
porque vem de mandato anterior, e não fez parte da Comissão Executiva. Colocou seu nome agora. Seu 
argumento é esse. 
 
Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Não retira seu nome. Tem trabalho a ser preenchido na região Oeste, que estava desassistida há um 
bom tempo. Precisam desse recurso para dar continuidade ao trabalho. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Quer 
fazer defesa da conselheira Marcionília. Considera importante a presença dela porque é um elo dos mais 
populares aqui do movimento. A dificuldade dela de entrar aqui na sala demonstra isso. Esse perfil de ter 
ligação com povo com a região central é importante. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Comenta que não considera esse o espaço adequado para se decidir isso. O s segmentos devem escolher 
seus representantes. Não o Pleno.  
 
Maria Aparecida da Conceição Prado de Camargo, Conselheira Titular representante dos Movimentos 
Sociais e Comunitários: O Júlio o tempo todo fez um trabalho enorme pedindo para cada um escolher as 
comissões. Os movimentos devem decidir. Aqui não é momento para isso. Isso deveria ter vindo pronto. 
Temos a questão do Coronavírus para discutir que é muito importante. 
 
Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: 
Concorda com a conselheira Maria Aparecida. Não consegue trabalhar sob pressão. Onde está a liberdade de 
expressão? 
 
Lumena Almeida Castro Furtado, Conselheira Titular representante Conselhos Regionais Função 
Fim: Momento muito grave para a saúde. O Conselho Municipal pode ter um papel bastante importante. 
Considera fundamental sair definida a Executiva hoje, bem como a coordenação. Fator definitivo para a 
nova gestão poder tocar os trabalhos, discussões com a SMS e população sobre essa questão do 
coronavírus. Sugere que os candidatos conversem em particular e depois apresentem os nomes. Que se 
aprove hoje a coordenação da Comissão Executiva. 
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Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Acha que deve haver acordo, sair com os nomes definidos hoje. Decidir para não prejudicar a 
comissão, para que se possa avançar. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Retira a fala. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Foi contemplado pela proposta da conselheira Lumena. 
O segmento deve resolver. Troca de conversa pelo whatsapp pode definir. Isso deve ser resolvido hoje entre 
os 4. Um dos 4, fazer sacrifício para que a Executiva ande. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Vão conversar e trazer os nomes. A conselheira Debora fica na coordenação na sua ausência. 
 
Edson Aparecido dos Santos, Secretário Municipal da Saúde de São Paulo, Presidente do CMS/SP: 
Cumprimenta a todos. Pede desculpas porque estão numa correria terrível. Estão tentando acertar os últimos 
detalhes com o Ministério da Saúde para transferência de recursos para instalação dos leitos de UTI que estão 
implantando na Cidade. Por enquanto os recursos são só do Município. Ainda não receberam recursos do 
Ministério. Estavam tentando acertar agora essa transferência. Primeiramente, dá boas vindas a todos que 
compõem o novo Conselho Municipal de Saúde. Agradece aos conselheiros que encerraram sua gestão neste 
último período. Para ele, foi uma experiência extremamente importante, gratificante, já tinha experiência 
particular no Conselho de habitação quando foi presidente da COHAB. Mas o CMS realmente lhe permitiu 
uma visão mais próxima da realidade da saúde pública da Cidade, dos equipamentos, enxergar a importância 
dos conselhos gestores, que são fundamentais nesse processo. Um Conselho muito combativo, presente, 
atuante. Agradece a todos ex-conselheiros, na figura do Leandro, pessoa a quem  aprendeu a admirar, 
respeitar, não o conhecia. Foi um grande companheiro nessa luta. Criticou quando tinha que criticar, ouviu 
quando tinha que ouvir, e essa foi a postura de todo o Conselho. Dá boas novas ao novo Conselho, que chega 
num momento agitado. Há desafio pela frente, principalmente neste início. Quer marcar encontro o mais 
rápido possível para dar quadro da pandemia – os números mais recentes são muito preocupantes. A 
pandemia chegou na periferia da cidade. Terão que estar muito atentos, tomar decisões muito rápidas para 
poder superar a enorme pressão que haverá no sistema de saúde. Haverá pressão no sistema. O isolamento 
social cumpriu um papel importante, mas ele precisa continuar, ele que vai dar tempo para preparar o sistema 
público de saúde, de organização dos serviços. Quer passar o quadro de estrutura e o que pretendem fazer. 
Estão atuando em consonância com SES e MS. Construíram mesa técnica por sugestão do Leandro e Freitas 
com entidades sindicais. Planejamento de instalação de leitos, equipamentos; têm informações e dados muito 
importantes. Está em reunião com 19 hospitais. As reuniões são diárias. Que o Conselho se organize 
internamente, defina as comissões, onde cada um vai atuar. Com as comissões formadas, facilita o trabalho 
do Conselho. Encerrar o processo de composição de comissões técnicas. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público – SMS; Explica ao senhor 
secretário que estavam definindo a composição da Comissão Executiva do CMS e sua coordenação. 
 
Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Concorda com 
o Secretário, quer definir data para conversa com Secretário. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Passa a 
palavra para a conselheira Vita. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Sugere que se 
decida a coordenação da Executiva agora e que depois decidam quem vai dos quatro compor a Comissão. 
Sugere que se continue com outras comissões. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Lembra que para a composição da Comissão Executiva 
faltam dois trabalhadores. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Pergunta 
se há algum trabalhador presente que deseja participar. 
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Conselheiros Erivalder e Silas se candidatam. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Parabeniza os dois. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Próxima Comissão é de Políticas de Saúde. 
Candidatos: Alessandra, Cirlene, Débora, Gilberto, Jilsomar, Jonathan, Maria Aparecida, Rubens e Vita - 9 
usuários – 1 a mais. 
Trabalhadores: Silas, Margarete e Salvador – falta 1. 
Gestor/prestador: - Fábio, Luis Carlos, Tereza, Fernanda, Sandra – tem 1 a mais – precisa sair 1. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Pergunta 
se alguém se retira espontaneamente.  
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Pede para tirar a 
conselheira Fernanda do gestor/prestador. 
 
Pâmella de Freitas Saião Scafura, Conselheira Titular representante da Pessoa com Deficiência: 
Informa que o conselheiro Gilberto Frachetta quer participar dessa comissão. Está em consulta médica hoje, 
mas é indicação do segmento. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Esclarece que a Comissão Executiva é uma das comissões 
permanentes, diante de dúvidas. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Informa que sai da comissão e políticas e entra na COFIN. 
 
Alexander se candidata para Políticas de Saúde. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Políticas de Saúde está completa. 
 
Marcionília Nunes de Souza, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Centro: Cumprimenta a todos. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Políticas de Saúde – vai colocar em regime de votação – 
silêncio – significa aprovação.  
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Que estabeleça um tempo de um minuto, caso a pessoa discorde. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Em regime de votação: - aprovação da Comissão de 
Políticas, composta pelos seguintes conselheiros: 
Usuários: Alessandra, Cirlene, Gilberto, Débora, Jilsomar, Maria Aparecida, Rubens e Vita; 
Trabalhadores: Silas, Margarete, Salvador, Alexander; 
Gestores/prestadores: Fábio, Luiz Carlos, Sandra e Tereza. 
Aprovada a Comissão de Políticas de Saúde 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Comissão de Orçamento e Finanças 
Próxima comissão COFIN 
Usuários – Adriana, Jaqueline, Jonathan, Nadir e Mario;(faltam 3) 
Trabalhadores – Deodato, Erivalder , Silas e Leandro;  
Gestores/prestadores – Fábio, Reinaldo, Nilza e Vera.  
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Propõe que as 
pessoas que não puderam entrar hoje preencham as vagas posteriormente. 
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Albertina Souza Ribeiro Justino, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Concorda. Precisam acelerar. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Lembra a coordenação que serão aprovados os nomes indicados hoje e que as demais vagas serão 
disputadas pelos (as)  conselheiros (as) interessados (as). 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Pergunta 
se todos concordam deixar o preenchimento para data posterior. 
Aprovado. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Coloca 
em votação a composição da Comissão de Orçamento e Finanças.  Aprovada. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Passa à Comissão Inter-Intraconselhos: - Lembra que 
precisa ser verificada a paridade. 
Usuários: - Cirlene, Givanildo, Marcionília, Maria Aparecida, Maria Auxiliadora, Pâmella, Patrícia e  Zandra. 
Trabalhador; - nenhum. 
Gestor/prestador: - Regiane, Dario. 
Faltam conselheiros 
 
Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte – 
Questão de ordem: Informa que retira seu nome da Comissão Executiva. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Volta para 
decidir a Comissão Executiva. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: faz leitura da Comissão Executiva: 
 Usuários: - Pâmella, Rubens, Vita, Carlos, Gilsomar, Jonathan, Marcionília, Maria Auxiliadora. 
Trabalhadores: - Deodato, Leandro, Erivalder, Silas. 
Gestor/prestador: - Fábio, Luis Carlos, Elza, Fernanda. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Coloca 
em regime de votação. 
Comissão Executiva Aprovada. 
 
Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Agradece à conselheira Cirlene pela compreensão do trabalho que terão que executar em prol da sua 
região. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Informa que a seguir é preciso eleger a coordenação e 
coordenação adjunta da Comissão Executiva. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Questão de  
esclarecimento: - Quer saber como será feito. Quem vai coordenar?  Vai para votação? Solicita 
esclarecimento ao Julio. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Quem tiver interesse na coordenação se apresenta. 
 
Margarete Aparecida de Oliveira Preto, Conselheira Titular representante dos Portadores de 
Patologias:  Questão de Ordem: - Quer saber o teto da reunião, pois precisará ausentar-se. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: A 
princípio seria até às 16h – Sugere que a coordenação da Executiva se dê em próxima reunião. 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Declara estar de 
acordo com a proposta da conselheira Débora. 
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José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Sugere que se escolha a coordenação da Comissão Executiva hoje, bem como a 
designação dos dois conselheiros para mesa técnica. O restante ficaria para outra reunião. 
 
Lumena Almeida Castro Furtado, Conselheira Titular representante Conselhos Regionais Função Fim: 
Importante escolher a coordenação da Comissão  Executiva hoje. Já foi decidido anteriormente. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: A mesa da COVID tem reunião terça-feira e precisa ser decidido quem vai participar. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Coloca 
em votação – Aprovado. 
Passa à escolha da coordenação. Pergunta que quer se candidatar. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Pede esforço para que  se possa concluir a pauta hoje. 
 
Paulo Moura da Silva, Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Norte: 
Fala do horário de duração da reunião. Que se cumpra o horário. Acha incoerente marcar teto para 16 horas e 
ir até às 18 horas. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Considera 
que seria possível que o horário ampliado por conta até das questões técnicas. Era previsível que o horário 
passaria mesmo. Que se faça esforço nas próximas reuniões para cumprir o horário estabelecido. 
 
Claudio Anderson Rodrigues de Souza, Conselheiro Titular representante dos Conselhos Regionais 
Função Fim: Todos entenderam que haveria dificuldade, o que estendeu a duração da reunião. Aceitaram as 
dificuldades que poderiam ocorrer. Que haja votação sobre realização de modo virtual de reunião. Tudo deve 
ser decidido antes. Vai precisar se ausentar. Tudo tem que ser resolvido antes da reunião. Não vai participar 
das próximas votações desta reunião. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Não considera correto a pessoa se despedir ao deixar a reunião. Quem precisa sair, pode sair, para que não 
se perca mais tempo.    
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Solicita 
verificação de quórum. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Esclarece que não há necessidade porque verifica que há 
39 membros na sala. Todos conselheiros, com exceção dos 3c trabalhadores da Secretaria Geral do CMS: 
Julio, Larice e Denize. Todos os demais são conselheiros. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Apresenta-se para coordenação da Comissão Executiva – Debate feito no segmento dos 
trabalhadores. É candidato para a coordenação. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Já que o conselheiro  Leandro se apresentou para a coordenação, queria isso, apresentar 
o Leandro. Seu candidato é ele. 
 
Deodato Rodrigues Alves, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Quer que seja feita leitura do regimento quanto à Coordenação da Comissão Executiva. Como é feita a 
votação. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Faz leitura solicitada pelo conselheiro Deodato. A 
coordenação e coordenação adjunta da Comissão Executiva será eleita pelos seus membros e aprovada por 
maioria simples pelo colegiado do CMS/SP. 
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Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Sugere que o segundo nome seja de uma mulher. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Candidata-se à 
coordenação da Comissão Executiva. 
 
Carlos Miguel Barreto Damarindo, Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Declara 
que seu candidato é o conselheiro Leandro, que tem seu apoio. 
 
Maria Aparecida da Conceição Prado de Camargo, Conselheira Titular representante dos Movimentos 
Sociais e Comunitários: Também vota no conselheiro Leandro. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
- Questão de esclarecimento – se vai ser separada a votação do coordenador e do adjunto. 
É do segmento usuários, FACESP – coloca-se como candidato a coordenador adjunto. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Esclarece que se houver acordo, não haverá necessidade 
de duas votações. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Declara que é enfermeiro, está pelo segmento de usuários, indicado pelo Movimento Social Comunitário, pela 
FACESP, representa a União Nacional de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais. Coloca-se à 
disposição na Executiva como Coordenador adjunto. É membro do CNS, e participa de algumas comissões. 
Quer aprender e contribuir, tem militância e participação no CNS.  
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Considera a consideração do Jonathan pertinente. Neste momento, o Leandro deve continuar, até por 
conta de seu envolvimento no combate ao coronavírus. Para o ano de 2021, porém,  que se coloque mulher 
na coordenação – agora Leandro e Jonathan são seus candidatos. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Há 2 
vagas e 3 nomes: - Leandro, Fábio e Jonathan. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: A conselheira 
Maria Auxiliadora faz proposta para 2021 que precisa ser amarrada. Constar em ata, ou fazer moção de apoio. 
Que seja formalizado se a ideia é colocar mulher. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Não entendeu a 
proposta da Auxiliadora. Que as mulheres se manifestem. Que se defenda a lógica de colocar mulher ao lado 
da coordenação. Gostaria que batalhassem para entrar mulher agora. Será contemplado se entrar mulher 
agora. Não entendeu o porquê de mulher só em 2021. Ficaria muito contente se a conselheira Maria 
Auxiliadora entrasse agora. Considera-a muito competente. 
 
Marcionília Nunes de Souza, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Centro: Concorda com 1 homem e 1 mulher – Leandro e Maria Auxiliadora. 
 
Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte:  
Também concorda. O conselheiro Fábio está cheio de razão. 
 
Patrícia Perez e Silva de Freitas, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: 
Propõe conselheira Maria Auxiliadora como coordenadora e conselheiro Leandro como adjunto. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Retira até seu nome 
se a composição for essa. Declara-se a favor de ter uma mulher na coordenação deste Conselho. 
 



12 

 

Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: 
Concorda. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Quando falou que seria uma mulher, poderia ser qualquer uma. Acata a decisão da maioria. Deixou 
várias atividades para se dedicar ao CMS. A questão de gênero é fundamental. Não é nada contra o 
conselheiro Jonathan. Ele é jovem e vai enriquecer o CMS com sua experiência no CNS e movimento LGBT+. 
Acata sua indicação. E que no próximo ano se inverta a posição entre coordenador e adjunta. 
 
Maria Aparecida da Conceição Prado de Camargo, Conselheira Titular representante dos Movimentos 
Sociais e Comunitários: Se for para votar no adjunto, voto no Jonathan. Leandro coordenador e Jonathan 
adjunto. 
 
Lumena Almeida Castro Furtado, Conselheira Titular representante Conselhos Regionais Função 
Fim: Tanto o Jonathan quanto Auxiliadora concordaram em ser vice. Propõe que se decida a coordenação 
e em seguida a coordenação adjunta. Propõe o conselheiro Leandro como coordenador e votação entre 
Jonathan e Maria Auxiliadora na coordenação adjunta. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Quem está inscrito para coordenação? Entendeu que a conselheira Maria Auxiliadora se 
candidatou também para a coordenação geral. Votar separado considera melhor. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Questão de 
esclarecimento – São quatro candidatos, desses quatro tira-se o coordenador e dos três tira-se o adjunto. 
Pode haver acordo. Isso é democrático. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Esclarece que há acordo pactuado entre os segmentos. Seu segmento indicou-o para 
coordenador adjunto, para concorrer à vaga. Indicado por todo o seu segmento Movimento Social 
Comunitário unido. Tem muitos compromissos que o impedem de ser coordenador geral. Os acordos entre 
segmentos precisam ser respeitados. São dinâmicas. Processo de representatividade política dentro do 
Conselho. Representa todo o Movimento Social Comunitário. Não podem errar no processo de escolha de 
coordenação. Mantém sua defesa de quem quiser se candidatar para coordenação geral possa fazê-lo, 
assim como para a coordenação adjunta. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Concorda, mas o 
fato não tira a possibilidade dos outros se candidatarem a adjunto também. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Está apresentando a proposta, vinda do seu segmento dos trabalhadores. Trabalharam no 
passado numa aliança com os usuários. Está se colocando no campo do trabalhador, assim como os 
demais candidatos. Quer saber se há clareza se quando estão falando é por segmento. 
O Fábio fala pelo gestor. Ele, pelos trabalhadores e o Jonathan pelos usuários.  
 
Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Entendeu que 
só quem pertence à Executiva vota. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: - Mas o Pleno é soberano. O debate está contemplando os membros da executiva e todo o 
Pleno. Já foi acordado hoje escolher a coordenação ainda hoje 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Pede 
que Júlio leia artigo da Comissão Executiva do Regimento, Seção 2, parágrafo 4 . 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: No Pleno passado foi feito o debate completo dentro do Pleno. Não há impedimento se o Pleno 
aprovar. 
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Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Tem 
proposta – cada um da executiva elege seu candidato para coordenador e adjunto e o Pleno aprova. 
 
Carlos Miguel Barreto Damarindo, Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: A partir 
dos candidatos a coordenação, faz-se a votação. O mesmo para adjunto. Considera a questão de gênero 
importante. Fazer votação em cima dos nomes. A questão de gênero precisa ser construída. Precisam dar 
encaminhamento. 
 
Jorge Harada, ConselheiroTitular representante da Universidade Pública: Antes de discutir nomes, 
reflete que a Comissão Executiva é o coração do Conselho. Defende critérios para escolher os 
coordenadores. Serão dois anos muitos difíceis, coronavírus e desfinanciamento. Haverá nova gestão, 
conferência. Critério que seja 1 dos trabalhadores e 1 dos usuários. Levar em consideração a experiência 
das pessoas. Considera  legal a questão de gênero. A questão não é só disponibilidade de tempo – mais 
articulação – o vice substitui o coordenador em caso de impedimento. Tempos turbulentos iremos 
enfrentar nos próximos tempos. A gente sempre aprende, tem responsabilidade da defesa do SUS. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: É a favor de deixar 
o Leandro como coordenador e a Auxiliadora como adjunta. Se for essa a composição retira sua 
candidatura. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: A posição do Fábio não define o pleito. Os membros da Executiva votam e depois o Pleno 
referenda. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Coordena a votação. 
 
Jilsomar – não está presente 
Jonathan – Leandro 
Nila – Leandro 
Maria Auxiliadora – Leandro 
Pâmella – Leandro 
Rubens – Leandro 
Vita – Leandro 
Carlos – Leandro 
Deodato – Leandro 
Leandro – Leandro 
Erivalder – Leandro 
Silas – Leandro 
Fábio – Leandro 
Luis – ausente 
Elza – ausente 
Fernanda – Leandro 
 
Aprovado, Leandro. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: passa 
à coordenação adjunta – Temos 2 candidatos: - Maria Auxiliadora e Jonathan. 
 
Pâmella de Freitas Saião Scafura, Conselheira Titular representante da Pessoa com Deficiência: 
Quer saber se posteriormente poderá haver modificação, indicando novos nomes. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Terá que passar em outra votação em plenária. 
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Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Se há 
acordo entre movimento popular e social comunitário, o segmento de patologias e deficiência como 
minoria, nunca terão chances. 
 
Pâmella de Freitas Saião Scafura, Conselheira Titular representante da Pessoa com Deficiência: 
Que fique registrado que daqui a 1 ano, cada segmento possa indicar conselheiros para coordenação 
adjunta – igualdade para todos os subsegmentos. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Passa 
para votação da coordenação adjunta. 
 
Jilsomar – ausente 
Jonathan – Jonathan 
Nila – Maria Auxiliadora 
Maria Auxiliadora – Maria Auxiliadora 
Pâmella – Jonathan 
Rubens – Maria Auxiliadora 
Vita – Maria Auxiliadora 
Carlos – Jonathan 
Deodato – Maria Auxiliadora 
Leandro – Jonathan 
Erivalder – Maria Auxiliadora 
Silas – Maria Auxiliadora 
Fábio – Maria Auxiliadora 
Luiz – ausente 
Elza – ausente 
Fernanda – Maria Auxiliadora 
 
Maria Auxiliadora – 9 votos 
Jonathan – 4 votos 
Ausentes – 3  
 
Aprovado, Maria Auxiliadora. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Cumprimenta 
Leandro, a quem respeita muito. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Leste: Agradece os votos – processo democrático, soma na luta. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Agradece a todos que votaram nele. Foi uma surpresa para ele. Votos com independência. 
Período difícil. Vão trabalhar juntos. Processo democrático. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Achou o processo válido nessa ferramenta. É de igualdade de gênero. Vai estar junto na 
luta e contribuir com o conhecimento que tem. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Coloca em votação a homologação dos nomes do Leandro e da Maria Auxiliadora para coordenação e 
coordenação adjunta da Comissão Executiva. 
Coloca em votação no Pleno – Aprovado por aclamação. 
 
Maria Aparecida da Conceição Prado de Camargo, Conselheira Titular representante dos 
Movimentos Sociais e Comunitários: Agradece a todos, principalmente ao Júlio, que se empenhou para 
a realização dessa reunião. Foi um sucesso. Parabeniza ao Leandro, a Auxiliadora. Já conhece o trabalho 
do Leandro. Acha que tudo faz parte de um processo de formação. Todos são aptos, todos são capazes. 
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Gestão pública da saúde está a desejar no município de São Paulo. Faltam medicamentos para o dia a 
dia, quanto mais para três meses. Comissão Executiva é o coração do Conselho Municipal. Quer 
compromisso com a saúde pública, com a defesa do SUS, e com a defesa de uma cidade melhor. Não 
aceitem somente esse marketing político que agente vê na televisão e que não se vê na ponta. Parabeniza 
a Débora pela coordenação da reunião e acredita que o Jonathan vai adquirir muita experiência e 
contribuir muito. Agradece a todos. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Propõe escolher os 2 nomes que vão compor a mesa técnica. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Pergunta quem se candidata. 
 
Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Pergunta se os conselheiros que vão para mesa técnica vão trazer informações para o Pleno. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Acha 
que sim. Se necessário, pode-se criar comissão especial. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Propõe Leandro e Auxiliadora para a mesa técnica. Assim, se mantém a paridade. 
 
Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Gerais: - Questão de esclarecimento – critério para escolha, mas é contemplada pelo Erivalder. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Tinha pensado desenho diferente – importância de ter usuário na mesa temática. FACESP que 
ampliar participação dos usuários. Acha legal a Auxiliadora, mas ele mesmo pode acompanhar como 
convidado. Precisam colocar usuário. Na medida em que organizem as comissões; considera importante 
participação RH, CIST e Políticas de Saúde. Debates permanentes nas comissões. 
 
Pâmella de Freitas Saião Scafura, Conselheira Titular representante da Pessoa com Deficiência: 
Fala das pessoas com deficiência e patologias devem participar dessa mesa. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Se pudesse, colocaria todas as comissões lá. Propõe enviar documento para o governo, para 
incluir membros das 4 comissões. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: As 
informações são de que terça-feira haverá reunião. Até que chega no Conselho, demora muito para 
chegarem as informações. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Já existe grupo de whatsapp da mesa técnica. 
Se entrarem as comissões, entrarão também. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Propõe que se 
escolham as pessoas. 
As reuniões são semanais, o Secretário passa os balanços. A portaria diz 2 representantes. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Retira sua proposta e indica usuários, sendo uma a Auxiliadora. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Sugere 2 titulares e 2 suplentes. Coloca-se à disposição. 
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Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Propostas – escolher usuários, sendo 2 titulares e 2 suplentes. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Leste: Indica ela, Jonathan, Pâmella e Vita garantindo sempre a participação de 2. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Tem 
interesse de participar dessa mesa. 
Coloca em votação: - 2 titulares e 2 suplentes.  
Aprovado. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Deixa claro que as 
reuniões são alteradas. Pede verificação de quórum. Há quórum. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Passa 
à escolha dos nomes. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Se este Pleno aprovar. Pleno extraordinário hoje. Só precisa marcar data, nesses moldes, para 
dar sequência à pauta. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Diz 
que querem compor: - Jonathan, Maria Auxiliadora, Pâmella, Vita. 
Consulta o Pleno – Aprovado por aclamação. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: O MP enviou documento que o Conselho informe sobre 
o que ocorre nessas reuniões da mesa – relatório ao MP. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Pleno 
extraordinário para falar do COVID 19. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Mediante a 
situação, acha complicado marcar data com garantia de participação do Secretário em determinada data. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Se querem presença do Secretário, precisa amarrar agenda com ele. Se for com profissional que 
possa trazer informações, é outra coisa. Fábio pode ver isso ou o Júlio. 
 
Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Área 
técnica pode vir falar conosco e de repente o Secretário pode participar. E ainda temos que concluir a 
composição das demais comissões. Agradece a Débora por enviar boletins sobre COVID 19. Que a gente 
saia com uma data. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Leste: Propõe Extraordinária para daqui a 15 dias, com pelo menos 3 horas de duração. 
 
Maria Aparecida da Conceição Prado de Camargo, Conselheira Titular representante dos 
Movimentos Sociais e Comunitários: Acrescenta que a fala do Fábio de que a agenda do Secretário é 
muito cheia. Ele deve participar – se tem compromisso com a vida – é questão de ver os doentes, pobres, 
ônibus cheios – cracolândia. Acredita que a vida vale mais que dinheiro, economia. O poder público tem 
que participar, apresentar dados, ter coragem e compromisso. Falar a validade. O Conselho tem que ser 
ouvido pelo Secretário e pelo Prefeito. 
 
Jonathan de Jesus Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Propõe outra data para o Pleno Extra. Logo após a reunião da mesa técnica, 16 de abril, 
às 14h. 
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Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Concorda. Precisam de resposta rápida. Necessidade de mais hospitais na periferia. Momento de 
ascensão da pandemia. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Pergunta para aprovar. Pleno Extra - dia 16/04, às 14h- Participação do Secretário; 
Comissões; 
Resultado da Mesa Técnica. 
Aprovado com 1 abstenção. 
 
Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Ficou com dúvida sobre resolução citada no início da reunião pelo Leandro. 
 
Júlio César Caruzzo, Secretário Geral do CMS: Resolução que vetou o RAG 2018 – Conselho rejeitou 
RAG – o Secretário deve retornar ao Conselho que deve votar com dois terços de aprovação. Está na 
mesa do Secretário. 
 
Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Gerais: O Secretário deve votar e quando chegar ao CMS temos que derrubar o veto. 
Pede ao Júlio que encaminhe por e-mail a resolução e a ata. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Encerra o Pleno ás 18h11. 
 


